O polityce spójności w nowej perspektywie budżetowej Unii Europejskiej 2021-27 rozmawiano w Wałbrzychu.
14 marca 2019 r. w Parku Wielokulturowym Stara Kopalnia w Wałbrzychu w drugiej części posiedzenia komitetu monitorującego do spraw realizacji Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 uczestniczyli członkowie Komitetu Sterującego Strategii SUDETY 2030. W imieniu Prezydenta Miasta Bolesławiec wziął udział w tym spotkaniu Sekretarz Miasta Bolesławiec Jerzy Zieliński.
Marszałek Województwa Dolnośląskiego Cezary Przybylski i Prezydent Miasta Wałbrzych we wprowadzeniu do zasadniczej części obrad podsumowali dotychczasowe starania o uznanie Dolnego Śląska za region szczególny ze względu na ogromne zróżnicowanie pomiędzy obszarami wzrostu i stagnacji; statystycznie cały Dolny Śląsk przekroczył 75% PKB średniej UE, wewnątrz regionu, na poziomie NUTS 3, różnice sięgają prawie czterokrotności – od ok. 50% w subregionie wałbrzyskim, do ponad 200% w subregionie wokół Wrocławia. Ta niespójność rozwojowa wymaga znaczącej interwencji ze strony budżetu państwa i środków Unii Europejskiej.
 W posiedzeniu uczestniczył naczelnik wydziału ds. Polski w Dyrekcji Generalnej „Regio” Komisji Europejskiej (do spraw Polityki Regionalnej i Miejskiej) – Christopher Todd, który przedstawił prezentację pn. Inwestycje w ramach polityki spójności w latach 2021-2027 (Cohesion Policy investments in 20121 – 2027).
Zebrani z zadowoleniem przyjęli informacje o uelastycznieniu i  radykalnym uproszczeniu procedur w polityce spójności. Wyrazem tego jest zmniejszenie liczby celów (polityk) głównych z 11 do 5.  PO 1 A smarter Europe – ukierunkowany jest głównie na przedsiębiorców, PO 2 A greener, low carbon Europe – to przede wszystkim ekologia i sprawy związane z energetyką, PO 3 A more connected Europe – drogi i koleje, transport zbiorowy, PO 4 A more social Europe – rynek pracy i pomoc społeczna i  PO 5 A Europe closer to citizens – priorytet będą tu mieć działania nieobjęte celami od 1 do 4, np. kultura, działania miękkie itd. Na pierwsze dwa priorytety planuje się 65 % całej alokacji Funduszu Spójności. Zakłada się, że na rozwój miast przeznaczonych zostanie nie mniej niż 6%. Od początku kwietnia będą trwać rozmowy w Warszawie i w Brukseli. Zakłada się, że w czerwcu będzie gotowa „mapa drogowa” dla Polski wdrożenia polityki spójności. To pozwoliłoby uruchomić program od początku 2021. 
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